

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza de del Corralillo, núm. 28.

NUMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN, TELÉFONO NÚM. 67.—ADMINISTRACIÓN, TELEFONO NÚM. 68

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. 1'25 pts.
Fuera de ídem, un trimestre. 4'50 —

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NUM. ATRASADO 10 cts.

ÉPOCA 2ª

Jueves 22 de Julio de 1897

Año XIII--Núm. 3590

ANUNCIO

El día 2 de Agosto á las doce en punto de la mañana y en la notaría de don Sebastián Goñi Sánchez, núm. 38, tendrá lugar la subasta pública y extrajudicial acordada por el consorte familiar del propietario menor de edad para la venta de la casa número 43 situada en la Plaza Mayor de esta capital, sirviendo de tipo a la subasta a cantidad de 42.500 pesetas, valor íntegro a inmueble por persona perita, cuya certificación, pliego de condiciones y títulos de propiedad de la finca están de manifiesto desde esta fecha hasta el día del remate en la notaría mencionada.

Salamanca 12 de Julio de 1897.—El presidente del consejo, *Pedro Blanco*.—El vocal secretario, *Mariano Rodríguez*. 10

RICARDO NIÑO CIRUJANO-DENTISTA

Ayudante del Dr. Highlands.—Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones, pral.

VENTA DE CASA La señalada con el núm. 45, en la Plaza de San Juan de Barbalos; el procurador don Cipriano Durán dará razón de su precio y condiciones. 35

INTERESA

Pequeños, medianos y grandes conocer que la casa de

BERNARDO CACHORRO

vende más barato que ninguna otra el calzado en iguales calidades, debido á las compras en grande escala que realiza y por las que aparece en la actualidad como una de las primeras de España en existencias y condiciones, pudiendo vender á iguales precios que en fábrica.

Verdadera y positiva economía. 5, Lonja de la Carcel, 5. —60

BAÑOS DE MONTE Mayor

La casa tan acreditada fundada por Eloy Becedas, junto al B. LINEARIO, no tiene rival. Esmerado trato y espaciosas habitaciones. También tiene excelentes carruajes á todos los trenes. 6

SUBASTA

Extrajudicialmente y por la representación legal de sus dueños, se vende la casa núm. 5 situada en la carretera de la Fregeneda de esta ciudad, la cual tendrá efecto el día 28 del corriente mes, á las doce de su mañana, en la notaría de don Francisco Sánchez Martín, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha notaría. 10—8

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el núm. 28 de la calle de San Pablo. Para informarse del precio y condiciones con Félix el domador, calle de Abajo, núm. 8. 18—9

TESORO

Lo con título y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de maludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. M. RA.

Tan cierto es hoy de lo que arriba afirmo que devolve el importe de m. específico á todo el que le muestra en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píloras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píloras fabricadas por Dr. M. RA. en la casa de don Ignacio Santiago Fuentes, Cerrillo 22, Salamanca. 180—18

CALZADILLA DEL CAMPO

Aguas sulfurado-sódicas 31 cº

En este acreditado establecimiento se han realizado grandes reformas para comodidad del público. 120—63

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

UN INFORME

Para cuantos conocen la vasta ilustración de nuestro buen amigo don Jesús Sánchez y Sánchez, y su indiscutible competencia en materias jurídicas, no ha sido una sorpresa la noticia de que la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha informado favorablemente su libro «La quiebra Mercantil ante el Derecho Internacional».

El señor Sánchez y Sánchez, becario distinguido de esta Universidad, donde cursó con brillantez poco común la carrera de Derecho, estuvo después en el extranjero pensionado por la Junta de Colegios Universitarios, y amplió de una manera notable los conocimientos adquiridos en las aulas.

Brillante manifestación de ellos es la obra de que hablamos, que, enviada á la Academia por la Dirección General de Instrucción Pública, ha merecido de la docta corporación el siguiente informe:

«Excelentísimo señor: Comunicada á esta Real Academia la obra de don Jesús Sánchez y Sánchez titulada «La quiebra Mercantil ante el Derecho Internacional», para que sobre ella emita informe, pasa á hacerlo con la brevedad que consiente la índole del trabajo sometido á su examen.

Es un interesante estudio de Derecho Internacional Privado acerca de la quiebra, y forma un folleto de 112 páginas, en 4º, dividido en 5 capítulos, cuyos títulos son: «Principios fundamentales», «Efectos internacionales de la quiebra», «Jurisdicción internacional», «Competencia legislativa» y «Tratados internacionales».

Los delicados y difíciles problemas que tales capítulos abrazan están expuestos con método y tratados con lucidez y conocimiento del asunto.

No puede pedirse profundidad en su examen á un tratado de tan reducidas proporciones; pero como ensayo ó estudio del aspecto internacional de aquella importante institución jurídica, encierra verdadero valor científico y ofrece positivo interés.

La crítica de la teoría de los Estatutos y su aplicación al proceso de la quiebra, tema principal de la obra, permiten confirmar el juicio favorable de la Academia, y su deseo de que sirva de estímulo al autor y á otros, para promover y adelantar la cultura jurídica de nuestra Patria con monografías y tratados acerca de cuestiones tan ligadas con las necesidades de la vida moderna y de los progresos del Derecho, como las que el señor Sánchez y Sánchez examina en su estudio. Lo que, por acuerdo de la Academia, tengo la honra de transmitir á V. E. pa-

ra su conocimiento y efectos que estime oportunos, devolviéndole la instancia que acompañaba á la comunicación de la Dirección General de Instrucción pública, fecha 28 de Enero último.

Dios guarde á V. E. muchos años. —Madrid 9 de Junio de 1897.—El Académico Secretario perpétuo, *José G. Barzanallana*.—Excelentísimo señor ministro de Fomento.

Es copia. Madrid 10 de Junio de 1897.—El Director general, *Rafael Conde y Luque*.

EL ADELANTO, que se complace en hacer público cuanto redunde en honor de Salamanca y de sus hijos, cumple ahora este gratísimo deber, y felicita al autor del libro con tanta mayor satisfacción, cuanto que se trata de uno de nuestros más distinguidos y asiduos colaboradores.

MUNICIPALES

Actividad incansable y gran celo está desplegando el señor Pérez de las Mozas, desde el momento en que interinamente ha ocupado la presidencia de nuestro Municipio, pero son tantas las cuestiones que exigen una solución inmediata, que no es extraño que no se conozca lo beneficioso, embargada la atención por lo necesario.

La cultura de Salamanca exigía un bando como el publicado contra la blasfemia, y la seguridad de los transeúntes otro como el dictado reglamentando el ciclismo, pero no son dos, sino doscientas, las disposiciones que en poco tiempo ha de tener que publicar dicho señor, si quiere que de su paso por el Ayuntamiento guarde un grato recuerdo el pueblo salmantino.

No hay servicio municipal que esté ni medianamente organizado, y todos reclaman atención y remedio tan pronto como enérgico.

Solucionado por el momento el conflicto de la Audiencia que ha obsesionado los ánimos en estos últimos días, es necesario fijar la atención en otras exigencias de nuestra ciudad, no menos justificadas, aunque no tan cacareadas.

La salud pública, hoy excelente, hallase amenazada de un próximo peligro, si no se guardan las precauciones que la higiene exige y la ciencia aconseja.

Es preciso que desaparezcan los focos de infección que en nuestra ciudad abundan; que se ordene la limpieza de los depósitos de materias en descomposición; que se tenga cuidado con la desinfección de ciertas casas y ciertas ropas allí donde se presente algún caso de enfermedad contagiosa, y que procuremos todos, en la medida de nuestras fuerzas, precaver un peligro que acaso combatiéramos con dificultad.

Al buen entendedor. . . . El nombre de ciudad de los perros que á Constantinopla se le ha aplicado, es usurpado y solicitamos se adjudique, con entera justicia, á Salamanca.

Esto no es ciudad, es una perrera. Por todas partes y á todas horas discurren bandos de dichos animales, y si fué-

ramos á dar cuenta de todos los desgracias producidos por los mismos, tendríamos que abrir en el periódico una sección especial.

Ordene V. S. que dichos animalitos sean, ó mantenidos y cuidados por sus dueños, ó exterminados sin misericordia, seguro del agradecimiento de todas las pantorrillas amenazadas.

Los alimentos que nos envenenan en vez de nutrirnos, reclaman la atención de los concejales, para que no nos intoxiquen lentamente.

Carne y pescados podridos, leche que es un compuesto de agua y porquerías, vino formado por fuchima y campeche, pan falto de peso y sobrante de todo menos de harina. . . ese es el cuadro pálido, pero verdadero, de lo que alimenta á los salmantinos, y á pesar de lo cual viven, aunque mal.

Nos consta lo que el señor Pérez de las Mozas ha hecho respecto á este particular, pero ni dicho señor goza del don de ubicuidad, ni esta es tarea que pueda llevar á cabo una sola persona.

Imponga su voluntad; ordene á todos los dependientes de su autoridad cumplan con su deber, y solicite la cooperación de todos sus compañeros para poner coto á tamaños abusos.

Armado de la razón y de la justicia, no titubee en chocar con todos los intereses particulares que á sus propósitos se opongan, seguro del apoyo incondicional de la pública opinión.

No desmaye por las dificultades que á su obra opongan la desidia de unos y la mala fé de otros, y sea su divisa mientras esté en la Alcaldía la tan conocida del derecho romano:

Salus populi, suprema lex esto.

MARUAS.

CARTA DE MADRID

Julio 21.

Lo del día

La segunda parte de la jornada liberal en Zaragoza ha sido menos lucida que la primera. Verdad que no todos los liberales, sino uno solo, ha sido el responsable del espectáculo que hoy se comenta en todos los círculos y que condenan los liberales mismos, á muchos de los cuales hemos oído decir que era completamente innecesaria la provocación con que el conde de Romanones ha molestado á los numerosos amigos que tiene en su país el señor Castellano, á quien el exalcalde injurió con sañuda violencia. Y menos mal que no ha tenido la cuestión el desastroso desenlace que se temió en los primeros momentos.

Se sigue comentando el discurso del señor Moret, sobre todo su final amenazador, que no ha sido rectificado como se esperaba por los ministeriales. Estos suponen que el señor Moret, con su acto de Zaragoza y los señores Gamazo y Montero con los que preparan en Burgos y Logroño, están disputándose la herencia de la jefatura liberal mediante esos ejercicios de oposición.

Alcance de noticias

Telegrafían de Londres, que se ha confirmado oficialmente que el Japón acepta-

rá un arbitraje para solucionar la cuestión de Hawai.

Comunican de Roma, que apesar de los excesivos calores, el Papa continúa gozando de salud excelente.

Telegrafían de San Sebastián, que con motivo de ser el cumpleaños de S. M. se ha celebrado en Miramar un almuerzo de familia, al cual asistieron el Rey y sus augustas hermanas. A las dos ha habido recepción, á la que han concurrido la alta servidumbre y las damas de la Reina. El cañonero «Mae-Mahón» ha hecho las salvas de ordenanza. En la mayordomía de Palacio se han recibido muchos telegramas de felicitación a la Reina y entre éstos uno muy expresivo de S. S. León XIII. Se preparan algunos festejos para el día 24, santo de la Regente.

Esta mañana han llegado en el tren de Zaragoza los señores Moret, Aguilera, conde de Romanones y demás correligionarios que les han acompañado. El señor Moret, ha manifestado que en el tan traído y llevado final de su discurso ha habido alguna exageración, propia de la rapidez. También el señor conde de Romanones se ha mostrado sorprendido al enterarse de las proporciones que aquí se había dado al incidente ocurrido después del banquete, asegurando que la cosa, aunque desagradable, no revistió tanta gravedad. Para evitar que el incidente se reprodujera, no bajó á la estación de Zaragoza a despedir a los viajeros el número de correligionarios que se ha dicho, ni tampoco el inspector de policía. Aquí les aguardaban numerosos amigos políticos y correligionarios.

Ha salido de la Habana para la Coruña el vapor correo «Alfonso XIII».

Al explicar el señor conde de Romanones lo ocurrido en Zaragoza, después de expresar su agradecimiento al pueblo aragonés y quitar importancia al incidente, como ya hemos dicho, dijo que es increíble el desprestigio y lo desautorizado que está el señor Castellano en su país, y que según su creencia, los conservadores trataron de llevar a efecto una contramanifestación, pero el país no les secundó, y resultaron impotentes. Respecto al incidente, se dice que un conservador llamado don Ricardo Gayán, intimo del señor Castellano, comentó con viveza el discurso del señor conde de Romanones; alguien recogió sus palabras, y se fueron á las manos, resultando contuso el abogado zaragozano don Marcelino Isabel y el republicano señor Paraiso. El señor Gayán resultó herido en la cara y en la cabeza.

Ya en la calle, se produjo nueva confusión, cruzándose palabras gruesas, y hubo quien intentó lanzarse sobre el delegado. El señor conde de Romanones se enteró de la causa, y fué cuando quiso llegar hasta el jefe de policía.

AGENCIA ALMODOBAR.

ROBO IMPORTANTE

En las oficinas del Crédit Lyones, de Madrid, se ha cometido un robo de gran consideración.

Toda la tarde y noche de ayer estuvieron practicando diligencias en el citado establecimiento los empleados de dicha sociedad, para averiguar el paradero de un cheque que le había remitido uno de sus clientes de Madrid, don Bruno Zaldo.

Dicho cheque importaba 26.648 pesetas con veinticinco céntimos y debía ser cobrado en el Banco de España, para luego ingresar su valor en la cuenta corriente del Crédito.

Las diligencias no dieron otro resultado que el de comprobar que, tanto el cheque como la carta que acompañaba á éste, habían sido registradas en el negociado correspondiente, de donde indudablemente desapareció.

Se preguntó, además, al Banco de España, y de allí contestaron que se había hecho efectivo el cheque.

En vista de esto, el director del Crédito Lyones puso el hecho en conocimiento del delegado del distrito, señor Obregón, quien se presentó sin pérdida de tiempo en la ca-

sa que ocupa la sociedad, empezando á instruir las primeras diligencias, que duraron hasta hora avanzada de la madrugada.

Con motivo de las declaraciones prestadas por varios empleados, se deduce que don José Taibo fué quien registró la carta y el cheque, según él ha afirmado, añadiendo que después de esta operación entregó los documentos á un joven de 14 años de edad, llamado Julio Porueta, el cual niega haberlos recibido.

Los cargos más graves resultan contra dicho señor, y así lo ha entendido el juez de guardia, al poner en libertad á don Luis Arregui, detenido en los primeros momentos.

En los calabozos del juzgado de guardia quedaban esta mañana el empleado don José Taibo y el joven Julio Porueta, quienes esta tarde ampliarán sus declaraciones en el interrogatorio á que han de ser sometidos por el juez de instrucción del Centro, á quien ha pasado la causa.

Lo que está por averiguar todavía es la persona que cobró el cheque en el Banco, aunque se espera que no tardará quizás en saberse el nombre de aquella.

Café-Restaurant

DEL SUIZO

PLATOS DEL DIA

- Huevos escalfados.
- Paella.
- Ternera á la jardinera.
- Solomillo con guisantes.
- Riñones á lo pobre.
- Merluza salsa florida.
- Espárragos de Aranjuez.
- Chuletas á la oliva.
- Entrecots á lo Bismark.
- Filetes empanadas.
- Bisteks con patatas suflés.
- Pollo con guisantes.
- Jamón con tomate.

Postres

Variados.

Crónica local y provincial

Notabilísimo es en verdad el Aibaf Serdina de Andrés y Fabiá, farmacéutico de Valencia, porque nada hasta hoy había podido atajar con tanta seguridad y rapidez el intensísimo dolor producido por las muelas cariadas, y dicho remedio ha llenado cumplidamente esta necesidad. Sorprendente por su eficacia.

Los tiene para la venta la farmacia de los señores hijos de Villar, Plaza de la Verdura número 2, á dos pesetas bote.

Parece ser que, del expediente formado con motivo de la sustracción de documentos del archivo de la Diputación, realizada por ordenanzas hospicianas, resulta probado que no debe culpársele de descuido á los empleados de la corporación provincial.

Según nuestras noticias, los cacos aprovechaban la hora de la limpieza para apoderarse de los papeles, que sacaban dentro de la caja del correo.

Practicando gestiones relacionadas con el conflicto de aguas pendientes entre Béjar y Candelario, estuvo ayer en esta capital una comisión de bejaranos, propietarios de fábricas en las márgenes del río, presidida por el Alcalde de aquella ciudad.

Para el día de Santiago se prepara en Alba una capea, por varios aficionados al arte de Montes, de dicha villa.

Matarán en ella dos novillos y correrán otros cuantos con todas las circunstancias de la ley.

Ayer tarde, en la calle Larga del Arrabal, un valiente armó una bronca monumental por agredir de obra á dos mujeres de su familia á las que propinó una regular paliza.

El héroe fué detenido por un agente municipal, y hoy comparecerá ante el señor Alcalde.

A los señores Presidente y magistrados de esta Audiencia hemos oído elogiar el ce-

lo y diligencia con que la corporación municipal ha facilitado local para la administración de justicia, no vacilando en cederles á este fin su propia casa.

Ayer á las seis de la tarde salió para Peñaranda el primer tren de viajeros.

Acompañado de su familia salió ayer para Béjar, donde pasará hasta fin de Agosto, nuestro distinguido amigo don Mariano Reymundo.

Hé aquí el nuevo cuadro de servicio para viajeros en el ferrocarril de Peñaranda:

ESTACIONES		Llegada	Partida	Salida
ESTACIONES	Salamanca.	6.30	5	6.35
	Aldealengua.	7.02	5	7.07
	Babilla fuente.	7.43	5	7.46
	Villar de Gallimazo.	8.08		
	Peñaranda.			
ESTACIONES		Llegada	Partida	Salida
ESTACIONES	Peñaranda.	7.30 m.	5	7.35
	Villar de Gallimazo.	7.50	5	8.36
	Babilla fuente.	8.31	5	9.08
	Aldealengua.	9.03		
	Salamanca.	9.38		

Cura la garganta, nariz y oídos el médico especialista D. Ceferino S. Domínguez y practica las operaciones de su especialidad, preferentemente por las vías naturales, resultando así pequeños los traumatismos é invisibles las cicatrices, refinamiento conquistado por la precisión en los aparatos, que permiten depositar líquidos y sólidos (polvos) en la glotis, que al ser arrastrados por el aire inspirado, llegan al pulmón, donde se absorben (después que localmente han ejercido su acción).

Basta recordar que la creosota, iodoformo, fenol, etc., etc., se pueden administrar en esta forma, para comprender su importancia en los enfermos del pecho, y sobre todo en los tuberculosos.

Dos sensibles desgracias, ocurridas en aquella población, nos participa nuestro corresponsal en Ciudad Rodrigo.

El día 18, bañándose en el Agueda, pereció ahogado un niño de ocho años, y el 19, á consecuencia de haberse caído en el charca de la noria de una huerta, falleció otro de dos años de edad.

Para precaver accidentes tan sensibles como los que anteceden, sólo hace falta un poco de previsión de parte de las autoridades y de los encargados de velar por la seguridad de la infancia, y eso pedimos para que en nuestra ciudad no ocurran casos análogos.

Señor Gobernador civil: ¿Sabe V. E. lo que pasa en el pueblo de Rollán?

Creemos que nó, ya que de otro modo hubiéramos conocido el daño y el remedio á un mismo tiempo.

Suscriptores nuestros de dicho pueblo nos participan lo anormal de la situación en que se encuentra á consecuencia de la oposición que la mayor parte del vecindario hace á que se verifique el arriendo de consumos.

Tres veces ha pretendido el Ayuntamiento subastar dicho arbitrio, sin que ninguna haya podido lograrlo á consecuencia del escándalo que la parte femenina del pueblo ha armado.

No hace muchos días, y por haber querido reconocer el contenido del cántaro que una mujer traía de la fuente, se produjo un gran tumulto, á consecuencia del cual se

dispararon, no se sabe por quién, unos cuantos tiros, que afortunadamente no produjeron desgracias.

La respetabilidad de la persona que nos comunica estos datos hace que los juzquemos veraces en absoluto y que supliquemos al señor Gobernador se digne providenciar lo conveniente para que tan anormal y peligroso estado de cosas cese.

Sobre las doce del día de ayer se produjo un incendio en la calle de los Moros número 29, que afortunadamente revistió caracteres de escasa importancia.

Comenzó por la chimenea de dicha casa y temióse en los primeros momentos, pudiera adquirir incremento, lo que las acertadas y prontas medidas tomadas impidieron.

La bomba del Hospicio acudió al lugar del siniestro contribuyendo á su extinción.

En el lugar del suceso vimos al señor Alcalde y varios concejales, cuya actividad, aunque innecesaria, es de aplaudir.

Ignóranse las causas que hayan motivado el incendio.

Participa la guardia civil del puesto de San Miguel de Valero que, en la mañana del 13 del actual, se inició un incendio en el citado pueblo, quemándose el edificio propiedad de Mateos Alonso.

La guardia civil y el vecindario lograron evitar, no sin grandes esfuerzos, que el fuego se propagase á las casas contiguas.

El siniestro se supone intencional, y han sido detenidos por sospechosos la esposa y un hijo del propietario de la finca incendiada.

Dice un colega local:

«El reparto de patentes que se dice hace un concejal del Ayuntamiento á los pobres del distrito por donde fué elegido, es probable que sea objeto de una moción por otro concejal que también representa dicho distrito.»

¿Qué será?

A LOS CICLISTAS!

Bicicletas desde 125 pesetas hasta 1000 pesetas, al contado y á plazos

ADOLFO WINZER

15— Rua, núm. 12 a—11

Para mañana han sido hechas las citaciones para celebrar juicio ante la sala primera de la Audiencia, en la casa consistorial.

El día de Santiago, y á la hora de colocar la tradicional *Mariseca*, tocará la banda de Calatrava en el templete de la Plaza Mayor, por cuenta de la Sociedad Explotadora de la Plaza de Toros.

QUISICOSAS

La Opinión de Garcí-Arista,

órgano sensacional,
enemigo declarado

de dar al viento *canard*,

ni noticias estupendas
que falten á la verdad,

ha establecido hace poco
sobre pista de *portland*,

sin tener entrenadores
y en un *clavo* al natural,

el *record* del adelanto
y de la oportunidad.

Es el caso, que sabiendo
que el señor Mata iba á dar

en el Círculo Católico
una conferencia, vá

y sin tener más noticias,
ni más detalles, ni más

conocimiento de cuándo
y cómo pudiera hablar,

de toda la conferencia
una reseña cabal

publica, dándole á Mata,
un *bombazo* de jolé yá!

llamándole conspicuísimo
y orador culto y sin par...

Y á todo esto el *catedrático*
de nuestra Universidad
no había dicho oste ni moste
en el Círculo. ¿Qué tal

adelanta Garci-Arista, y dá noticias canard? Ni con los rayos famosos equis, se vislumbra más. Y por esta insignificante "errata de imprenta, se atreve con La Opinión hasta El Lábano, sin advertir el colega que en los telegramas él cabecillas insurrectos hace á Guzmán y á Rabell. Que son, como ustedes sabrán, diputados á Cortes. ¿No fuma el colega? Porque á Rabell le conoce todo el mundo.

La Opinión moteja á El Lábano, y El Lábano á La Opinión, sin notar que en resumidas cuentas, tal para cual son.

PSICOLOGIA FEMENIL

Nunca le vino á las mientes al bueno de Alberto que fuera censurable dar rienda suelta al gran caudal de sentimiento que atesoraba su corazón; considerábase más bien como regalo bienhechor que plugo á Dios, concederle y se prometía nada menos que la felicidad, cuando su buena estrella le deparase ocasión de depositar su cariño en un ser ideal, al igual de todos los jóvenes que se forjan su tipo llegando á la edad de las ilusiones. Pensando de esta suerte no es mucho que el aplicadito estudiante se sintiera alborozado y radiante de júbilo el día que Elia le admitió la primera carta; porque para Alberto tanto valía admitirla, con rostro placentero donde se leían halagüeñas esperanzas, como considerarse dueño del corazón de aquella criaturita casi celestial tiempo adelante.

Inauguróse entre ambos la indispensable correspondencia para conocerse, tratarse y enamorarse, todo lo cual consiguieron tan rápidamente, que antes del primer mes, á contar desde el día en que se pusieron al habla, estaba Alberto locamente prendado de Elia y ésta correspondía á aquél, guardando siempre el recato que una mujer bien educada jamás debe olvidar.

Cuando Alberto se creyó más seguro que nunca de poseer el corazón de Elia, ésta, haciendo gala de la coquetería que en mayor ó menor cantidad todas las mujeres tienen, comenzó á fijarse en los chicoleos que la dirigía un teniente novato, más apto para saborear la leche que completara su nutrición deficiente, á juzgar por su carita lampiña y su aspecto linfático y encanijado, que para disgustar al hasta entonces bienaventurado Alberto.

No debió parecer el militarillo costal de paja á la niña, porque ésta gustaba cada día más de sus requiebros y galanteos, á la par que se amenguaba lentamente el cariño que sentía por Alberto, produciendo en éste el cambio de la coquetuela, que adivinaba, sin explicárselo, irremediable tristeza primero, odio profundo después y en algunos momentos que se sentía víctima de un vértigo, alimentaba deseos de venganza, inexplicables en hombre de corazón tan excelente.

Elia quería casarse pronto, como todas, y se casó seducida por el brillo del uniforme, por capricho, como muchas. No tenía idea de lo que representaba el yugo perpetuo, y como del capricho al hastío existe distancia tan corta, no tardó en sentir los efectos de su irreflexión. Sus miras ambiciosas se estrellaban contra la rigidez de la organización militar, contra una ordenanza estrecha y severísima. Ella, que había soñado con las posiciones más encumbradas, que necesitaba elevarse para dar pasto á su espíritu ambicioso y á su imaginación romántica, se veía ligada para siempre á un hombre á quien no quería y cuya posición acabaría pasados muchos años, en un grado más. Bastante cosa, por cierto, para las aspiraciones de Elia!

Alberto sufrió en silencio el desvío de su primero y único amor; los recuerdos desgarraban su alma; pasó días de espantoso sufrimiento hasta que su propia dignidad, pugnando con el cariño que sentía por Elia, venció en la lucha, siempre entablada y nunca resuelta. Por fin acudió al trabajo para disminuir el continuo tormento que padecía. Estudió con ansia febril; su laboriosidad incansable y el talento natural de que se

hallaba dotado, le colocaron en condiciones de aspirar á los puestos más elevados y subió cuanto quiso, porque todo lo vence el trabajo.

No hace muchos días cruzaba una de las calles más principales de la Corte una magnífica carretela descubierta, arrastrada por soberbio tronco y guiada por cocheros de galoneada librea. En ella iba muellemente recostado un caballero joven todavía, en quien pudo reconocerse, apesar de los años transcurridos, á nuestro héroe. Todo el elemento oficial se descubría á su paso; es que ocupa un alto cargo en la política contemporánea. Pero todos aquellos homenajes no bastan á hacer desaparecer de su semblante el aspecto meditabundo que adquirió en sus amores contrariados.

Algunos hubieran podido observar que una señora sencillamente vestida, tenía la vista clavada en el sitio por donde el coche había desaparecido. Poco después se desplomó víctima de un síncope. Al volver en sí pronunció con amorosa expresión, no exenta de abatimiento, un nombre ya conocido para el que pacientemente haya leído hasta aquí.

¡Cuántos de estos sucesos, al parecer inexplicables, tendrían cumplida explicación y oportuno remedio con el auxilio de la psicología femenil!

C. B.

Sobradillo Julio de 1897.

PASATIEMPOS

CHARADA

(Remitida por F. A. H.)

Saliendo un día de paseo, detrás de una prima-dos ví una tertia segunda de cuatro dos, tres cuatro y la interpelé diciendo: tertia-cuarta ¿qué haces? y me contestó: durmiendo detrás de esta todo. La ofrecí un cuatro tres que llevaba en la mano, aceptando ella con mucho agrado.

Solución al Pasatiempo del 22 de Julio

Yo exclama Piave - no soy vegetariano, y, sin embargo, no he podido nunca acostumbrarme á la carne de cerdo. Y se comprende. Usted no es antropófago.

La señora de Pérez tiene siete hijas. - ¡Cuánto deseará usted tener un hijo! - dícele una amiga. - ¡Oh! Por ahora me contentaría con algunos yernos.

Solución al Pasatiempo del 21 de Julio CARBONERO

Han remitido solución exacta:

Dice que me burlo... P. comprímelo. - Nuevos solucionistas Remellao, Cascabolas, Colicio y Porro. - Cuatro norteamericanos llegados á esta sección pasatiempos. - M. maestra I. costurera simpáticas, bonitas, graciosas. - P. te espero sin falta domingo, Arévalo. - Un negro que llora muchísimo E. P. - A. figonero calabazas ¿eh? fruta del tiempo. - L. C. montar en bicicleta vá bobo. - E. Cantalpiño escribeme pronto tu amiga B. - Un cojo que tiene pinta de Torero. - A. plaza Verdura criadita, nos ganas desearo. - Un amigo de Pica-Pica. - J. zapatera contigo al fin mundo F. - Los tres zangolinos presentan soluciones. - Un guapo, gnllináceo, añáño, llevará guasa, Fuertes. - Dependiente C. Verdura, coger toreras bailando U. - R. M. P. modistas Corrillo desean colocación. - Estudiantes quieren matar en los caños levántate! - A. P. quiere M. P. por feo. - P. Tiruliqui G. - Jabonero ¿te bañas porque se baña choricera. - Cinco inseparables E. T. G. I. B. - P. valiente crisis, Manguela. - P. Tiruliqui G. no sacar solución ADELANTO. - Vallisoletanos rastrosos, no alternareis con nadie, maletillas. - Los propietarios domingo de toros. - Para rolla bonita C. San Pablo 27. - Viajante sale-

cheras querer mucho peinadora, Bermejeros. - F. deséante feliz viaje T. M. M. - L. calle Esgrima adora infinito R. - Minuto y su cuadrilla ¡Toni-jual! buen matador. - J. P. debe copas pero no paga. - Vallisoletanos ¿quién son vallisoletanitos? ¿podremos vernos? Contestarán. - A. criadita plaza Verdura ¿dices somos descarados? - Cuatro viajantes: Canutito, Sisebutito, Quevedito, Bellotita. - J. hortera quiere por rubia á B. - Tener antipatía á P. San Gerónimo T. - Caprivi firmó contrato plaza toros Plasencia. - Canutito, Sisebutito, Quevedito, desean mejoría compañero Bellotita. - El gusto de almacenes calle San Pablo. - T. dar puñaladas en la Chopera B. - Tiruliqui ¿comes mucho, aunque estás de purgall! - Miramamolín, Marlesin y los Guindos - Nisifonal tiple Hobohambre no te incomodes. - Vallisoletanos estáis hechos serenos de esos raberos. - J. zapatera San Justo adórate F. - Ravachol ¿qué tal cubano? dá señas P. - Parroquianos Suizo quieren oñen A. T. pidánlo. - Los dos piris no quieren más soluciones. - Tonterías. - Dos comerciantes cortan uñas ir á comer. - S. como señorita no bailarás Corrillo E. - T. B. G. - Un figonero calabaceado por una tabernera. - L. cajista desea colocación para cansarse. - P. engaña Arévalo y se logre, Tonto. - Pica Pica. Estudiantes cita campo no ir ¡niños mantillas! - Cuna, maestro botiquín. - Los dos dependientes de P. S. simpáticos. - R. siento mis pocas visitas, hay ocupaciones. - S. Barbero irse á bañar falta te hace. - Charadistas Pozo Amarillo resultar muy mal charada. - I. R. Campo San Francisco calabaceada, S. - La Doctora cebolletas escandalizada por Pusí Busi. - Peterete alpargatas sombrero no pinta. - Amigas feisimas I. G. B. contestación Titi. - Pitimi y Pitiquí dos guasones. - Pica-pica ¿no me conoces? ¡Soy yo, hombre. - P. y A. corseteras Meléndez dos Saldos.

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA VIERNES

Santa Primitiva, virgen y mártir. Iglesia de Santiago. - Prosigue la novena á su glorioso titular. Clero. - Continúa el mes de San Ignacio.

TELEGRAMAS

HURACANES EN FRANCIA

Madrid 22. - Telegramas recibidos de París, comunican que en Bourges y Lyon han descargado grandes trombas de granizo, que han arrasado las cosechas en grandes extensiones. Impetuosos huracanes se han desencadenado en las mismas regiones, derribando casas y causando desgracias materiales de gran consideración. No se tienen noticias de que las haya habido personales, pero se teme que así suceda.

TURQUIA TEMEROSA

Madrid 22. - Se confirman las noticias de que Turquía ha aceptado la delimitación de fronteras y demás condiciones impuestas, para la conclusión de la paz con Grecia, por las grandes potencias.

El temor á futuras contingencias, que en ciertos momentos han aparecido como inevitables, ha movido al Sultán á someterse á las pretensiones de Europa.

TEMORES

Madrid 22. - Témense disturbios en el Imperio á consecuencia de esta resolución.

El fanatismo musulmán hallase sobreexcitado, y háblase de un complot descubierta, cuyo objeto era asegurar la persona del Sultán y cambiar el actual estado de relaciones con los cristianos.

ATENTADO

Madrid 22. - El general Edem-Bajá, el héroe de la última campaña, bajo cuyo mando han alcanzado los turcos todas

sus victorias, ha sido víctima de un atentado que ha puesto en peligro su vida.

MAQUINA INFERNAL

Madrid 22. - Ayer recibió un paquete postal que contenía una máquina infernal que explotó en el momento preciso de abrirla.

Las heridas que causaron al general turco dícese son de gravedad, siendo un milagro no quedara muerto en el acto.

Atribúyese á algún descontento ó envidioso la remisión del citado paquete.

ACUSACION RETIRADA

Madrid 22. - Por el fiscal se retiró en la sesión de ayer la acusación contra todos los procesados por el famoso asunto de las limpiezas.

Rápidamente ha sido conocida tal decisión por Madrid entero, produciendo una impresión tan grande como desagradable.

MALOS SINTOMAS

Madrid 22. - La opinión se muestra indignada y el horizonte político se presenta cada vez más amenazador.

Con razón ó sin ella, el pueblo de Madrid se juzga engañado y en sus comentarios mezcla ideas y personas que hace mucho tiempo no discutía.

LAS HUELGAS

Madrid 22. - Telegramas de Inglaterra y Estados Unidos presentan en vías de solución las extensas y numerosas huelgas que se han desarrollado en ambas naciones.

En la primera de las citadas, preocupa la actitud de los telegrafistas, con los que simpatiza la opinión pública, y que piden ciertas reformas, amenazando, si no se les conceden con parar á un tiempo el servicio telegráfico y con él el movimiento comercial de Inglaterra entera.

AGENCIA ALMODOBAR.

Se venden las casas núm. 8 de la calle del Espejo, números 6 y 7 de la calle del Fuerte, números 3, 4 y 5 del Corralillo de Santo Tomás, número 27 y seguida sin número de la calle de Cervantes y 57 de la calle de la Cárcel Nueva. Darán razón de una á dos, en la calle de Sánchez Barbero 9 y 11, de sus precios y condiciones. -d-26

Se vende la casa de la calle del Consuelo número 7. Dará razón Luis Flores, Hobohambre 23. 30-1

Maletas, Sacos y Baules mundos Cárdenas

90 San Pablo, 15 62

SE VENDE la casa de la calle del Consuelo, número 24. Tiene panera, cuadra, corral y pozo. Informarán, Paseo de las Carmelitas, número 1 a-20

Fuente del Estómago

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEB ESTOMAGO, de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del Establecimiento Balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio, propios y exclusivos para la misma. 23-a-19

El estalecimiento de vinos LA RIOJANA, situado en el paseo del Rollo, se traspasa por tener que atender su dueño á otro que posee en Madrid; para tratar con su dueño en el mismo establecimiento. 3-1

Salamanca. - Imp. de Núñez

FUNERARIA DE MANUEL RODRÍGUEZ

CORRILLO 28

Este antiguo establecimiento posee un servicio tanto en carruajes, como de personal, superior á las demás funerarias. Los precios son tan económicos, que recomendamos á todos los que tengan necesidad de ellos, no hagan encargos á ninguna funeraria sin ver antes las tarifas de nuestro establecimiento.

Probado científicamente hasta la evidencia lo perjudicial que es á la higiene el llevar los cadáveres en hombros, hemos establecido un servicio de carruajes sumamente barato, cuyo coste será el de

DIEZ PESETAS

Tenemos también elegantes **Andas Imperiales** que se facilitarán gratis á los que compren la caja en nuestro establecimiento.

AVISO IMPORTANTE

Los dependientes de esta casa no se presentan nunca en aquellas donde ocurra alguna defunción, sino son avisados previamente, y como el servicio es permanente día y noche, á cualquiera hora pueden avisar á la Plazuela del Corriillo, 28, Funeraria de Manuel Rodríguez, en la inteligencia que los que nos honren con sus encargos han de quedar satisfechos, lo mismo del servicio que de lo económico de los precios, cosas ambas que tiene sobradamente acreditadas esta casa en los 20 años que cuenta de vida.

BAÑOS MINERALES de Ledesma

Aguas sulfurado-sódicas de 52° C

Establecimiento en el que se han introducido todas las modernas reformas, propias de las de su clase, situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 23 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, parálisis, neuralgias, escrófula, herpes, cloro-nemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sifilíticas y mercurialismo. Fr. secos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras aplicaciones. Pídanse prospectos á Ramón Falcó, en el establecimiento. Coches por cuenta de la Empresa, Parador de los Toros, Plaza Mayor. 49

¡¡ASOMBROSO!!

Acabadas de recibir las remesas de calzado para la temporada actual, ofrezco al público en general un surtido

¡¡COLOSAL!!

en todas formas y tamaños, con una diferencia muy notable sobre los precios de cualquier otro establecimiento analogo.

¡¡INMENSO!!

surtido en calzado color *toda suela*, cuya bondad se garantiza, desde 3'50 pesetas en adelante para señora y desde 5 pesetas arriba para caballero.

ESPECIALIDAD en chicharitos niño, de cuantas formas y clases produce la industria nacional, á precios baratísimos, así como en sombreros paja de niño y hombre de 1 á 6 pesetas.

«Obras son amores...» dice el tan conocido proverbio castellano, y de que mis obras son conformes á mis ofrecimientos, puede todo el mundo convencerse de balde con solo visitar mi establecimiento.

BERNARDO CACHORRO

5, LONJA DE LA CARCEL, 5

Planta baja y principal

FUENTE DEL ESTOMAGO

En Calzadilla del Campo

Partido de Ledesma

Provincia de Salamanca

AGUA SULFURADA SÓDICA-BICARBONATADA-AZODA

El agua prodigiosa de esta fuente cura de un modo admirable los padecimientos del estómago, tales como la DISPEPSIA (digestiones difíciles) GASTRALGIA (dolores del estómago), y cuantas afecciones del aparato digestivo sean curables desde la simple IPROSIS ó acedia, hasta la ULCERA GÁSTRICA. También tiene excelente aplicación en las enfermedades del hígado, riñones y vejiga; y sobre todo en las del aparato respiratorio, siendo un verdadero específico para curar los catarros, combatiendo la predisposición á ellos.

Se vende en la Farmacia del DOCTOR GARCIA RUIZ PIÑUELA, Plaza Mayor, Salamanca, al precio de 60 céntimos de peseta las botellas de medio litro y de 0'75 de tres cuartos de litro.

DISPONIBLE

¡¡ALTO Y FIJARSE!!

Gran rebaja de precios

Si queréis comprar todo lo necesario para amueblar una casa, á precios nunca conocidos, acudid á la almoneda de muebles establecida en la calle del Dr. Riesco (antes Toro), donde encontraréis gabinetes, sillerías, lavabos, chimeros, armarios de luna, mecedoras, cómodas, espejos, librerías, entredoses, mesas de ministro, mesas de costureros, mesas de tresillo, colchones y la mar de objetos necesarios para amueblar una casa.

Esta casa compone toda clase de muebles en sillería y tapicería. También compra y cambia toda clase de muebles, avisando.

Se vende una chimenea francesa nueva, con tubería.

Se venden arpilleras.

No confundirse:

Calle del Doctor Riesco (antes Toro), nº 41

Disponible

Anuncio importante

En la almoneda de muebles de Ventura Hernández, hay á la venta sillerías completas, una de caoba; medias sillerías, armarios de luna, roperos y para comedor; mesa de despacho, librerías, lavabos de señora y caballero, jardineras, sillas para despacho y comedor, sillas altas para niños, mesa de plancha, mesa de noche, baules mundos, alfombras, camillas, jaulas, infinidad de camas, colchones de muelles, espejos, arcas, cómodas de nogal y pino, entredoses, reclinatorios, cunas de madera y de hierro. Todo á precios sumamente baratísimos; no comprar sin visitar esta casa.

No confundirse

Calle de San Pablo, frente á Sto. Domingo

HOTEL CENTRAL

de

PABLO PAYA

Baños de Montemayor (Cáceres)

Este hotel, está situado frente al establecimiento, á seis metros de distancia del mismo; tiene cómodas y elegantes habitaciones; una hermosa galería que dá vista al jardín del balneario; coches nuevos á la estación á la llegada de todos los trenes; estas circunstancias y su esmerado servicio, hace que sea el preferido por las personas más selectas de la sociedad. El precio del pupilaje, es desde cinco pesetas, no habiendo por tal motivo, quien le haga competencia.

Para que no se confundan los viajeros, lleven los conductores en las gorras como distintivo, el nombre del hotel. 90-a-43

ALMONEDA

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1

Se venden armarios de luna para comedor, librerías y roperos, mesas para escritorio, de sala, de planchar y de cocina, sillerías de tapicería y de media tapicería, sillas de asiento pasta de cuero y de rejilla, idem de nogal, idem de Vitoria, espejos de diferentes tamaños, mesas para comedor, cómodas, camillas, catres, bancos para escuelas, piano vertical, lavabos, máquinas para coser, estereras, tinajas y otros muchos artículos.

Se componen roturas de cristal, se compran muebles usados y se pasa á domicilio con previo aviso.

PREPARACION para la convocatoria Sanscrito y Hebreo, por don Angel Rodríguez de la Flor. Doctor Riesco, 52, entresuelo.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: MONTERA, 25